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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: Δεν ευλογεί η Εκκλησία τις
συμβιώσεις ομοφύλων επειδή είναι αμαρτωλός
τρόπος ζωής 

Σε απάντηση της Ρωμαιοκαθολικής Iεράς Συνόδου για τη Διδασκαλία της Πίστεως, που
δημοσιεύθηκε πρόσφατα και αφορούσε ερώτημα σχετικά με τη δυνατότητα εκκλησιαστικής
ευλογίας των ομόφυλων ζευγαριών, διατυπώθηκε ρητώς ότι: «Δεν συντρέχει κανένας απολύτως
λόγος να θεωρούνται οι ομόφυλες συμβιώσεις κατά οιονδήποτε τρόπο όμοιες ή έστω κατ᾽
ελάχιστον ανάλογες με το θείο σχέδιο για τον γάμο και την οικογένεια». Παράλληλα, σε σειρά
σχολιαστών προκάλεσε ορισμένη σύγχυση η αναφορά στο ότι δεν αποκλείεται η ευλογία ξεχωριστά
για ανθρώπους, οι οποίοι ευρίσκονται σε ομόφυλη συμβίωση.  

Όπως επεσήμανε στην εκπομπή «Εκκλησία και κόσμος» ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, το προαναφερθέν κείμενο αποδεικνύει ότι η επίσημη διδασκαλία της Ρωμαιοκαθολικής
Εκκλησίας ως προς τις ομόφυλες συμβιώσεις ταυτίζεται με εκείνη της Ορθοδόξου Εκκλησίας. «Υπό
ουδεμία μορφή και ουδενί τρόπω δεν μπορούμε να δεχθούμε τη συμβίωση των ομοφυλοφίλων ως
γαμήλια ένωση με όσα συνεπάγονται αυτής της μη αποδοχής», τόνισε και συνέχισε: «Επομένως,
δεν επιτρέπεται να τελεσθεί ούτε στέψη, αλλά ούτε και οποιαδήποτε ευλογία του ομόφυλου



ζευγαριού». 

Σχολιάζοντας την προαναφερθείσα σε αυτό το έγγραφο της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας
δυνατότητα ατομικής ευλογίας των ανθρώπων μη παραδοσιακού σεξουαλικού προσανατολισμού, ο
πρόεδρος του ΤΕΕΣ διατύπωσε την εξής γνώμη: «Στο βαθμό που κατόρθωσα ο ίδιος να καταλάβω
το νόημα του εγγράφου αυτού, λόγος γίνεται εκεί για το εξής: άνθρωποι, οι οποίοι έχουν συνάψει
ομόφυλες συμβιώσεις, υπό ουδεμία μορφή δεν μπορούν να λάβουν γι᾽ αυτό ευλογία της Εκκλησίας.
Αυτό δεν αποκλείει σε καθέναν εξ αυτών να λάβει ξεχωριστά την ευλογία της Εκκλησίας, όχι για
την αμαρτωλή συμβίωση, αλλά απλώς ευλογία. Στους ορθοδόξους ναούς μας επίσης προσέρχονται
σ᾽ εμάς άτομα, που έχουν ομοφυλόφιλο σεξουαλικό προσανατολισμό. Κάθε τέτοιος άνθρωπος
δύναται να πλησιάσει τον ιερέα και να πάρει την ευλογία του και ο ιερέας δεν μπορεί να του την
αρνηθεί. Εάν όμως ένας τέτοιος άνθρωπος πει να με ευλογήσετε πάτερ για την ομόφυλη συμβίωση,
ο ιερέας, βεβαίως, θα του το αρνηθεί». 

«Όπως αντιλαμβάνομαι, σε αυτό το ζήτημα υπάρχει πλήρης συμφωνία μεταξύ της Ορθοδόξου και
της Καθολικής Εκκλησίας: η ομόφυλη συμβίωση είναι ανεπίτρεπτη, διότι εξ απόψεως της
Εκκλησίας αποτελεί αμαρτία. Συνεπώς, εάν δύο άνδρες ή δύο γυναίκες προσέλθουν στον ιερέα,
είτε ορθόδοξο, είτε καθολικό, και του ζητήσουν υπό οποιαδήποτε μορφή ευλογία για συμβίωση, η
ευλογία αυτή δεν θα δοθεί», επεσήμανε ο ιεράρχης. 

Παράλληλα, συνέχισε ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας, εάν καθένας εξ αυτών των ανθρώπων
προσέλθει χωριστά στον ιερέα για να λάβει ευλογία, ο ιερέας δεν θα απορρίψει αυτόν τον άνθρωπο,
όπως δεν απορρίπτει τους ανθρώπους, οι οποίοι διαπράττουν άλλες αμαρτίες. «Αυτοί οι άνθρωποι
έρχονται, ο καθένας ξεχωριστά, στην Εκκλησία, στον ιερέα για εξομολόγηση, για να πάρουν
ευλογία. Δεν ευλογούμε την αμαρτωλή ζωήτους, αλλά ευλογούμε τον άνθρωπο», διαπίστωσε ο
μητροπολίτης Ιλαρίωνας και πρόσθεσε: «Του λέμε, εάν θέλεις να σωθείς, θα πρέπει να αποποιηθείς
τον αμαρτωλό τρόπο ζωής». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/86912/
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